Firefox

1ofl

https://outlook.office365.com/mail/inbox/id/AAQkADdiINWEwW

@ Outlook

Fw: bapare 3a cnobogeH npucrtan A0 MHGopMauum o4 jaBeH Kapakrep

From DKZ kontakt <contact@dkz.mk>
Date Mon 9/22/2025 1:33 PM
To Natalija Stojanova Filipova <natalija.filipova@dkz.mk>

) 1 attachment (784 KB)

Bapatbe - [pxaBHa komucuja.pdf; Viera

3 :(. '|
fp ge !

From: Institute for Human Rights <ihr@ihr.org.mk>
Sent: Monday, September 22, 2025 1:04 PM R
To: DKZ kontakt <contact@dkz.mk>; lice Musarevski <ilce.musarevski@dkz. rq[(if "“ i

Subject: Bapatbe 3a cno6ojeH npucTan 4o MHGOPMaLWK Of jaBeH KapakTep | .
i

MouuntyBaHw, r ]

Bo npunor Bu ucnpakame 6aparbe 3a cnobogeH npuctan 40 MHGOPMaLIMK Of jaBeH KapakTep.

Bo ouekyBae Ha Baw oarosop!

CpaeueH nosapas,

Institute for Human Rights
Bulevar Partizanski Odredi 23/1-5
1000 Skopje

tel. +389 2 3243 331
www.ihr.org.mk

Fagabook | Instagram | LinkedIn
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3ApYIKEHME Ha rpafaHn
MHCTATYT 32 4OBEKOBM Npasa
bp. 0302-24/8

22.9.2025, Ckonje

ApxaBHata kOMMCHja 3a ofnyvyBalwe BO ynpaBHa noctanka M nocranka no paboTeH ofHOC M
MHCNEeKUMCKN Ha3op BO BTOP CTeneH

BAPAIE
3a npucran 4o uH(opMaLIWK Of jaBeH KapaxTep

Bpa ocHoBa Ha uneH 4 1 uneH 12 o 3akoHOT 3a croBofien npuctan Ao UHbopMaLum Of jaBeH KapakTep.
(“CnyxBen Bechuk Ha Penybnuka Cesepxa MakegoHuja 6p. 13/06, 6p.86/08, 6p.6/10, 42/14, 6p.148/15 n
Bp. 55/16), op umatenot 6apame oAroBop Ha CrneaHuBe Npaiuatsa:

1.

(=2

Konkas e GpojoT Ha xanbu Ko ce nosHeceHu Bo nepwop 3a 2021 roauna, 2022 roauHa, 2023
roauHa, 2024 ropvHa BO OAHOC Ha OCTBApYBaH:e HA NPABO Ha Ha COLMjanHa CUrypHoCT 3a cTapuTe
nya?

Koja Guna npuuunaTa 3a nopHecyBawe Ha anba Bo OHOC Ha OCTBapyBake Ha NPaBo Ha Ha
COlyujanHa CUrypHocT 3a crapute nuuya?

Konkae e 6pojoT Ha yBaxeHu xanbu Bo onuodﬁafﬁcmapyeama Ha 0CTBapyBare Ha NpaBo Ha Ha
couujanHa CUrypHOCT 3a CTapuTe Nuua Bo nepuog aa 2021 roauna, 2022 roauna, 2023 ropuna, 2024
roauHa BO O[IHOC Ha OCTBapyBake Ha NpaBo Ha Ha CoLmjanHa CUrypHOCT 3a cTapuTe nuua?

Konkas e Bpojot Ha oabnenu xanbu Bo OAHOC Ha OCTBApYBake HA OCTBAPYBAHE HA NPABO Ha Ha
coumjanHa CUrypHoCT 3a ctapuTe nuua Bo nepuog 3a 2021 roanna, 2022 ropuna, 2023 roauna, 2024
rO/iMHa BO OAHOC Ha OCTBApyBatbe Ha NPaBO Ha Ha CoLjanta CUrypHOCT 3a cTapuTe Nuua?

Konkas e 6pojoT Ha oTdpneHu xanbu 8o oAHoc,w 0CTBapYBalbe Ha OCTBapYBaLe Ha NPaBo Ha Ha
colujanta CUrypHoCT 3a cTapute nuLa Bo nepuo 3a 2021 roguxa, 2022 roanka, 2023 roamna, 2024
rofHa BO OAHOC Ha 0CTBapyBatLe Ha NPaBso Ha Ha coLMjanHa CUrypHOCT 3a cTapute nuua?

Konkas e 6pojoT Ha nopHeceHu TyxOu npotus Baum pelueHuja B0 OCTBapyBatbe Ha OCTBapyBathe
Ha NPpaBo Ha Ha CouujanHa CUrypHOCT 3a CTapute nuua Bo nepuog 3a 2021 roguHa, 2022 roauHa,
2023 roauna, 2024 roguHa?

Koja Guna npuduHarta NpaBHUOT OCHOB 3a MOAHECYBaIE HA TyX6a NPOTUB Baww pelweHuja BO
OCTBapyBake Ha 0CTBapYBaH-E Ha NPaBo Ha Haaeaquianua CUrYpHOCT 3a CTapuTe nuua?

Nlanu ce coouysate co npobnem Bo noc7aayaama Ha CIICH U HaJ4eCTO BO KOH POK NPBOCTENEHHOT
OpraH BY v J0CTaBYBa CNICHTE, KaKO 0 PelLaBaTe 0Boj npobnem?

Byn. Naptu3anckn Oapeam 6p. Ten. (+389) 23243331 ihr@ihr.org.mk
23/1-5, 1000 Ckonje http://www.ihr, v info@ihr.org.mk



Popma BO Koja ce Bapa UHbopMmaLjaTa;
a) ysug

6) npenuc

8) choTokonuja

r) eNEeKTPOHCKY 3anuc v/
R) Apyro

e

HaunH Ha focTasysatse Ha uHthopMaLujaTa;
a) no nowTa

6) Tenedon

B) (hakc

r) e-maun v

A) Apyro

Baparen Ha ndopMauujaTa: 3apyxenue Ha rpafanu MHCTUTYT 3a YoBeKoBM npasa Cronje, co agpeca
Byn. Naprusaricku Oppepv 6p.23/1-5, Ten, 02/3243-331, ihr@ihr.org.mk

WHeTuTyT 32 YoBEKOBM NpaBa
MNpetceparenka
Maprapura laya Hukonoscka
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Kupo Kpcrescku MiatHuk Ten. (#389) 2 3243 331 ihr@ihr.org.mk
6p. 11-2/17, 1000 Cxonje http://www.ihr.org.mk/ info@ihr.org.mk
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Penybnuka CeBepHa MakegoHuja
ApxaBHa KOMUCHja 3a oanyYyBake BO yrnpaBHa nocranka, nocranka og pa6oTteH
OAHOC U MHCMNEKUUCKU Hag30p BO BTOP CTeneH

/0. /0 2025 roguHa

Apxuscku 6poj.__ (D05 - /?S?/‘;

Ho: 3apyxeHue Ha rpafain UHCTUTYT 3A YOBEKOBMU MNMPABA

byn. ,, MapTu3aHcku ogpeau” 6p.23/1-5
Ckonje

Mpeamert: U3BecTyBame

MouynTyBaHMW,

Bo Bpcka co BapateTo 3a npuctan Ao HpopMaLmMmM of jaBeH KapakTep 40CTaBEHO
Ao [lpxxaBHa KoMUCHja 3a 0ANyYyBarbe BO yrpaBHa nocTanka, nocranka o paboTeH ogHoc
W MHCNEeKUMCKn Hagsop, BO Mpunor Ha osa u3secTyBamwe Bu goctaByBame npuMMepok of
PelueHuneTo Ha [ipxxaBHaTa komucmja co Koe KoMucKjaTa nocTanu no nogHeceHoTo 6apare
3a npucTan no uHopMaLum oA jaBeH kapakTep.

Co nouwur,

NPETCEOATEN
WNYE MYLLAPEBCKHU

Mpunor: Pewexue 6poj /WS'/éj%/Z'

Waroteun:Haranuja C.®ununosa

070/407-476,
[pxaBHa KOMUCHja 3a OANYyYyBaH-E BO ynpasHa Byn. Mloue [lenyes 6p.18, Ckonje 072/265-535
nocranka, nocranka oa paboteH ogHOC U Penybnuka CesepHa MakegoHuja www.dkz.mk
VHCNEKLMCKU HaA30p BO BTOP CTeneH



Peny6nuka CeBepHa MakeaoHuja
IpxaBHa KOMUCHja 3a oaNnyYyBake BO yrnpaBHa nocranka, nocranka o
paGoTeH 0OAHOC U MHCMEKUMUCKU Haa3op BTOp cTeneH

J10. /O 2025

ApxuBCcKM 6poj: /”051/ ‘/59//7,

Bp3a ocHoBa Ha uneH 20 u 21 op 3akoHoT 3a cnobogeH npuctan Ao
nHpopmaumm o jaBeH kapaktep ( ,Cnyx6eH BecHuk Ha PM* 6p.101/19), a Bo Bpcka
co uneH 8 ctas 2 oA [lenoBHMKOT 3a HAYMHOT Ha paboTa u oany4vysare Ha [lp)xaBHaTa
KOoMcuja 3a OAnyyyBake BO ynpaBHa rocrtanka, nocranka op paboTeH ogHoOC w
WHCMNEKUMCKX Haa3op Bo BTOp cTeneH, [peTceaaTtenot Ha [IpxasHaTa komucuja 3a
oANyyyBawe BO ynpaBHa nocranka, rnocranka of paboTeH OAHOC U MHCMEKUMCKU
Ha430p BO BTOP CTENEH ro AoHece CneaHoTo

PEWEHWE
3a nocranyBawe no 6apawe 3a npucTan Ao UHopMaL MK of jaBeH KapakTep

1. BapaweTo 3a npuctan of UHMOpMaUMK Of jaBeH kapakTep NogHeceHo Mo
eneKkTpoHckn of 3apyxeHue Ha rparaHn UHCTUTYT 3A HOBEKOBW MNMPABA
CE YBAXYBA.

2. bapaHata uHdopmaumja ke buge gocraseHa BO hopma M Ha HaYMH Kako LUTO
e HaBeaeHo BO camoTo baparse.

O6pa3noxeHue

Ha peH 22.09.2025 roguHa no enekTpoHCKW nat Ao [pxaBHa Komucuja 3a
oAnydyyeawe BO yrnpaBHa Mocranka, nocranka of paboTeH OQHOC U MHCNEKLMUCKU
Haf30p BO BTOP CTEMeH Mo enekTpoHCKM naT goctaBeHo e bapawe 3a npuctan Ao
nHdopmaumm of jaBeH KapakTep of 34pyXeHue Ha rparaHu VIHCTUTYT 3a YoBeKOBMU
npasa.

Bo camoTo Gapare e HaBegeHo geka nogHocuTenoT Ha GapaweTto ja 6apa
cnepHasa uHdopmaumja:

1. Konkas e 6pojoT Ha »xanbwu kom ce nogHeceHn Bo nepuog 3a 2021 roguHa, 2022
roguHa, 2023 roguHa, 2024 roguHa BO OAHOC Ha OCTBapyBake Ha npaBo Ha
couujanHa cUrypHocT 3a cTapuTte nuua?

2. Koja buna npuuymHaTa 3a nogHecyBare Ha xanba Bo 0fHOC Ha ocrsapyaal-be
Ha NpaBO Ha couujanHa CUrypHOCT 3a cTapute nuua?

3. Konkae e 6pojoT Ha yBaxeHu xanbu BO 04HOC Ha OCTBapyBawe Ha npaso Ha
coumjanHa CUrypHocT 3a ctapuTte nuua Bo nepuog 3a 2021 roguHa, 2022
roguHa, 2023 roauHa, 2024 roauHa BO O4HOC Ha OCTaBapyBake Ha NpaBo Ha
coumjanHa CUrypHocT 3a cTapuTe nuua?

5 070/407-476
[lpxasHa Komu1cHja 3a OANy4yBate BO ynpasHa Byn. Moue flenyes 6p.18, Ckonje 072/265-535

nocranka, nocranka og paboTeH oaHOC U Peny6nuka CesepHa MakepoHuja

www.dkz.mk
WHCNEeKUUCKNU Haa3op BO BTOP CTeneH A




4. KonkaB e 6pojoT Ha oabueHu xanbu Bo 0AHOC Ha OCTBapyBakwe Ha NpaBo Ha
coumjanHa CUrypHocT 3a CTapuTe nuiua Bo Nepuoj 3a octaBapyBame Ha npaBo
Ha couujanHa CUrypHoCT 3a cTapute nuua?

5. Konkas e 6pojoT Ha oTdpneHn xanbu Bo O4HOC Ha OCTBapyBake Ha NpaBo Ha
couvjanHa curypHocT 3a crapute nuuya 2021 roguHa, 2022 roguHa, 2023
roguHa, 2024 roavHa BO OAHOC Ha OCTaBapyBawe Ha NpaBoO Ha couujanHa
CUTYPHOCT 3a CTapuTe nuua?

6. KonkaB e OpojoT Ha nogHeceHun TyxOu nNpoTuB peleHnja Ha [lpxaBHaTa
KOMUCWKja BO OCTBapyBare Ha NpaBo Ha couujanHa CUrypHoCT 3a cTapuTte nuua
BO nepuog 3a 2021 roguHa, 2022 roguHa, 2023 roguHa, 2024 roguHa?

7. Koja 6una npuymHaTa npaBHUMOT OCHOB 3a NoAdHecyBawe Ha Tyxba npoTus
pelleHunja Ha [Jp)xaBHaTa KOMUCKja BO OCTBapyBake Ha NpaBo Ha couujanHa
CUrypHOCT 3a cTapute nuua?

8. [anu [p>xaBHaTa KOMUCUHja ce coodyBa co NpobniemM BO foCTaByBake Ha Crucu
N Haj4eCTBO BO KOW POKOBM NPBOCTEMNEHUOT opraH Bu ru gocraByBa cnvcute,
Kako ro peluasaTte 0BOj npobnem?

MNpuToa, cdopmata BO Koja ce Gapa WHGopmaumjaTa € eneKTPOHCKM 3anuc, a
Ha4YMHOT Ha JoCTaByBake € e-Maun.

MocTanysajku no 6apareTo, [lpxaBHaTa KOMUCHja 3a O4NyYyBak€e BO yrpaBHa
nocranka, nocranka og paboTeH O4HOC M MHCMEKLUMCKM Haa30p BO BTOp cTeneH Be
UHdOPMUpa 3a CrneaHoBO:

CornacHo uneH 3 ctaB 1 anuHeja 2 of 3akoHOT 3a cnoboaeH npuctan Ao
WHopMaLMKM of jaBeH KapakTep, MHdopMaLuuja of jaBeH kapakrtep € MHpopmaumja
BO Koja Ouno copma WTO ja co3gan WM CO Koja pacrnonara MmaTtenoT Ha
WH(opMaLujaTa CornacHoO CO HEroBuTe HapneXHocTn. Bo KOHKpeTHWOT cnyyaj,
nocranysajkn no GapareTo NoAHeCeHO Of CTpaHa Ha 3apyXeHue WHCTUTYT 3a
4YoBeKOBM npasa, [ipxxaBHaTa KoMUCHja Ke rv 4ocTaBm nHopmaummTe Kov rv cos3agana
W CO KOW pacronara corfnacHo CBOUTE HaAMeXHOCTW, a KOM Ce COCTaBeH Aen Ha
loavwHWTe n3sewwTam 3a pabota Ha komucujaTa. FoanwHUTE u3BeluTan 3a pabota
Ha [IpxxaBHaTa komucuja ce gocranHu Ha Beb cTpaHaTa Ha komucujata www.dkz.mk
BO AEeNOT AoKyMeHTW/ cnobogeH npucran.

1. Hajnpso Be uHdopmupame aeka xanbute BO 04HOC Ha OCTBapyBak€ Ha
npaBo Ha couujanHa CUrypHOCT 3a CTapu nuua ce 3aBefyBaaT BO OpraHusauuoHa
eavHuua 1104. Bo ogHoc Ha NpBOTO npaluake, [Jp)xaBHata Komucuja pacnonara co
criegHvBe nogaTtouu:

rogvHa 2021 2022 2023
Bpoj Ha | 140 - 98 69
NpYMeHMU

xanbu

Bo Bpcka co OpojoT Ha nogHeceHu xanbu 3a ocTBapyBake Ha NpaBO Ha
coumjanHa CUrypHoCT Ha cTapu nuua Bo TekoT Ha 2024 roauHa, [ip)xaBHaTa komucuja
He pacnonara co nogaTok. BkynHuoT 6poj Ha npegMeT Kou ce NpUMeHU 1 opopMeH#u
BO TekoT Ha 2024 roguHa Bo obnacrta Ha couujanHaTa MonuTuka,BO Koja obnact
cnaraar u xanbute 3a couujanHa CUrypHOCT Ha cTapu nuua, usHecysa 956.
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2. Haj4ecTara npuunHa 3a nogHecyBake Ha anbu Bo 04HOC Ha OCTBapyBare
Ha MpPaBOTO Ha couujanHa CUrypHOCT Ha CTapu nuua e norpewHa npumeHa Ha
MaTapujanHoTo NpaBo M NOrpeLlHo yTBpAeHa dakTuyka cocTojoa;

3. Bo Bpcka co TpeToTo npawaawe, Bu ru foctaByBame cnegHuee nogatouu

roguHa 2021 2022 2023 2024
Bpoj Ha | 93 48 22 106
YBaXXEHM

xanbtu

WcTo Taka, B HanomeHyBame pgeka BO TekoT Ha 2023 roguHa [lpxasHaTa
Komucmja yBaxuna u 32 xanbu og obnacrta Ha coumjanHaTta nonuvTUKa Kowu ce
NPUMEHN BO NpeTxogHuTe roguHun. Ho, [ipxxaBHaTa koMmucuja Hema nofaaTok KOnKy of
OBME yBaXKeHU xanbwu ce ogHecyBaaT Ha couujanHa CUrypHoCT Ha cTapy nuua,

WcTo Taka, [pxaBHaTta komucuja BO TekoT Ha 2024 roguHa yBaxwuna un 85
xanbw kou ce cTurHaTn Bo komucujata Bo nepuopot of 2012 go 2023 rogmHa. Ho,
[p>xaBHaTa KOMMCKWja He pacnonara co NoAAaToK Aanu Bo 0BOj 6poj Ha yBaXxeHW xanou
nma n xanbu Kou ce ogHecyBaaT Ha couumjanHa CUrypHOCT Ha CTapu nuua.

4. Bo ogHOC Ha YeTBpTOTO Npaluawe, [pxaBHaTa komucuja Bu rn goctaByBa
CnefHVBE NoAaToLM

roguHa 2021 2022 2023 2024
Bpoj Ha | 106 64 41 65
oabuexn

xanotu

Wcto Taka, Bu HanomeHyBame geka Bo TekoT Ha 2023 roguHa [pxasHaTta
Komucuja ogbuna n 34 xanbu og obnacra Ha couumjanHaTta nonuTuKa Kom ce NpuMeHu
BO npeTtxogHute roauHu. Ho, [pxaBHaTa kOMUCKHja HEMa NOAATOK KOMKy of OBue
oabveHun xanbu ce ogHecyBaaT Ha couujanHa CUrypHOCT Ha CTapu nuua;

5. Bo ogHoc Ha neTToTO npalwawe, [pxasHata komucuja Bu ja gocTtaByBa
cnegHaBa UHpopmMaumja:

roguHa 2021 2022 2023 2024
Bpoj Ha | 3 5 5 15
OTpneHn

xantu

WUcTo Taka, Bu HanomeHyBame geka BO TekoT Ha 2023 roguHa [pxaBHaTa
Komucuja otdppnuna v 5 xanbu op obnacra Ha couuwjanHata nonuTUKa Kou ce
NPUMEHN BO NpeTxoaHuTe roanHn. Ho, [lp)xaBHaTa komucuja Hema noAaTok KOnKy of
oBUe oTpneHun xanbu ce ogHecyBaaT Ha couujanHa CUrypHoCT Ha CTapu nuua;
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6. Bo oHOC Ha 6pojoT Ha Ty6u NPOTMB peLleHuja Ha [ipxaBHaTa koMucuja BO
OAHOC Ha OCTBapyBawe Ha MNpaBO Ha couujanHa CUrypHOCT Ha CTapu nuua,
[pxaBHaTa komucuja He pacnonara co 6OapaHata uwHdopmauuvja. [pxaBHaTta
KoMUcKja pacnonara co BKynHuoT 6poj Ha Tyxbu kou ce usjaBeHun Bo TekoT Ha 2021,
2022, 2023 n 2024 roguHa u Toa:

roguHa 2021 2022 2023 2024
BkyneH 6poj | 46 42 39
Ha Ty>XOu

7. Haj4ecTnoT npaBeH OCHOB 3a NoAHecyBame Tyx0a NpoTuB peLleHunja Ha
[pxaBHaTa KoMucKHja € norpellHa npMMeHa Ha maTepujaniHoTO NpaBo WU MOrpeLLHo
yTBpAeHa hakTnyka cocTtojba;

8. Bo ogHoc Ha npobnemu BO AOCTaByBake Ha CMUCU Of CTpaHa Ha
NPBOCTENEHNOT opraH, Be n3BecTyBame Aeka BO OBOj MOMEHT HE Ce COOvyBame CO
noronemMu npobnemu npu AOCTaByBake Ha ChMCUTE MO MNPEAMETUTE KoM ce
OfHecyBaaT Ha couujanHa CUrypHOCT Ha CTapu nuua. [lpxaBHaTa Komucuja He
pacrnonara Co MoAaTok 3a POKOT BO KOj NMPBOCTENEHWTE OpraHv M [ocTaByBaaTt
cnucuTe.

Wmajkv ro npeasua ceto norope HasefeHo, [ipxaBHaTa kKoMucHja oanyym Kako
BO AMUCMNO3UTUBOT Ha peLleHUNEeTo.

NMPABHA MNOYKA: lNMpoTus oBa PelueHne moxe aa ce nogHece xanba fo AreHupjarta

3a 3awTuTa Ha NpaBoTO 3a crnobofeH npucTan Ao MHGOpPMaUuK Of jaBeH kapakTep
BO poK oA 15 AeHa o AeHOT Ha NPMEMOT Ha PELUEHUETO.

Mpetceparten
Unye MywapeBcku

r

Waroteun: Hatanuja C.dununosa JD\( '/{1



